

- 我省通报“十大指标”监管情况
- 谈报告
- 讨论会
- 工作的楷模 创新的典范
- 河南省卫生人才发展中长期规划
- 2011年度受表彰的全省卫生工作先进单位
- 创新连连 亮点频频 惠民多多

详见 2~8 版

2012年全省卫生工作会议指出

改革创新 务实发展 为中原经济区建设提供健康保障

赵建才出席会议并讲话 刘学周作工作报告



1月14~15日,2012年全省卫生工作会议在郑州隆重召开。

本报讯 (记者 赵炜 胡晓军 张晓华 李莉 刘阳)1月14~15日,2012年全省卫生工作会议在郑州隆重召开。会议的主要任务是:贯彻落实党的十七届六中全会、《国务院关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》、省第九次党代会、省委经济工作会议和全国卫生工作会议精神,总结回顾2011年及医改3年来我省卫生工作取得的新成效,分析当前面临的新形势,研究部

署2012年和今后一个时期我省卫生改革与发展的新任务。河南省人民政府副省长赵建才出席会议并讲话。河南省卫生厅厅长刘学周作工作报告。河南省卫生厅副厅长、省食品药品监督管理局局长李广胜以及厅领导秦省、周学山、黄伟、黄红霞、李玲、曲杰、魏金琳、王力、张更荣、张智民、魏林娜参加会议。会议由省卫生厅副厅长夏祖昌主持。

赵建才在讲话中首先代表省

政府对近年来我省卫生事业发展是肯定和满意的。

赵建才强调,要认清形势,顺势而为;要持续求进,务实发展;要落实责任,务求实效。健康是民生之基,是幸福之源。保障人民群众健康责任重大、使命光荣,我们要认真落实省委、省政府各项决策部署,齐心协力,开拓进取,扎实工作,当好人民群众健康卫士,为加快中原经济区建设、实现中原崛起河南振兴作出新的更大的贡献,以优异成绩迎接党的十八大胜利召开!

刘学周首先用“七个最”全面总结了2011年全省卫生工作。他说,2011年,在省委、省政府的正确领导下,依靠全省广大卫生工作者的辛勤劳动,我们的各项工作都取得巨大的成效,有些工作走在了全国的前列,新农合在全国率先实行全省跨区域直补、住院补偿封顶线全国最高,信息化建设在全国做得最好,县级医疗服务能力倍增计划总量全国最多等。这些可以用“七个最”来概括:领导最重视;社会最关注;建设项目最多;财政投入最多;卫生发展最快;群众受益最多;卫生系统最辛苦。

刘学周的工作报告分为3个部分。一、改革创新,克难攻

坚,卫生事业发展进入新阶段。医改任务基本完成;资源总量显著扩增;民生保障不断增强;难题破解有力有效;创新能力明显提高;行业形象显著提升;中医药强省步伐加快;各项卫生工作协调发展。二、认清形势,抢抓机遇,开创卫生改革发展新局面。各地要把握良好机遇,始终坚持积极作为;要增强忧患意识,始终坚持头脑清醒;要转变领导方式,始终坚持务实发展。三、务实重干,持续发展,推动卫生工作再上新台阶。各地要加大改革力度,持续实施“五大工程”;持续培养卫生人才;持续扩充资源总量;持续改善保障民生;持续扩大对外开放;持续推进中医强省建设;持续提升行业形象。

省卫生厅副厅长秦省宣读关于表彰2011年度全省卫生工作先进单位的通知。会议对先进单位进行了颁奖。郑州市等7个单位的代表在大会上进行了发言。会议就各地新农合运行情况等7个议题进行了分组讨论。各省辖市卫生局局长,各县(市)卫生局局长,省直医疗卫生单位党政主要负责同志,全省三级综合医院和专科医院院长,县(市)人民医院院长,省卫生厅机关处室负责人参加了会议。



本报讯 (记者 赵炜)1月14日,河南省人民政府副省长赵建才参加了全省卫生工作会议,并发表了热情洋溢的讲话。他强调,各级政府和有关部门要认清形势,持续求进,落实责任,务实发展,努力保障人民群众身体健康,为加快中原经济区建设作出新的更大的贡献。

赵建才说,要认清形势,顺势而为。这一年来,我省卫生工作可以说是亮点纷呈。全省卫生系统深入贯彻落实科学发展观,以“五大工程”带全局,改革创新破难题,解放思想、真抓实干、保障民生,我省卫生事业发展取得新突破、新业绩,有效维护了人民群众身体健康,为全省经济社会平稳较快发展作出了积极贡献。我感到,成绩主要体现在以下几个方面:医疗保障更加有力;基层基础更加扎实;体制机制更加完善;发展方式更加科学。全省卫生工作取得这些成绩,充分说明省卫生厅领导班子具有很强的凝聚力、战斗力,我省卫生队伍是一支敢打硬仗、善打硬仗的队伍。省政府对近年来我省卫生事业发展是肯定和满意的。在此,我代表省政府向长期奋战在卫生战线的广大干部职工表示衷心的感谢和崇高的敬意。

赵建才指出,要持续求进,务实发展。全省各级卫生部门一定要深入贯彻《国务院关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》和省第九次党代会精神,按照省委经济工作会议、《政府工作报告》要求,围绕大局、找准定位、主动融入,积极作为,确保医改取得预期成效,确保人民群众得到实惠;要着力深化医改,着力夯实基层,着力破解难题,着力保障民生。各地要把维护人民群众健康作为大事来抓,要健全城镇职工医保、新农合、城镇居民医保等制度,建立城乡医疗救助体系,探索商业医疗保险制度,不断提高人民群众医疗保障水平,实现病有所医;要加强医疗服务监管,规范医疗行为,推广便民举措,为人民群众提供安全、便捷、优质、价廉的医疗服务;要加强职业道德教育,维护行业形象,在全社会形成尊医重卫的良好风尚。

赵建才强调,要落实责任,务求实效。看病就医始终是人民群众最关心的问题之一,各级政府和有关部门要坚持“四个重在”实践要领,按照“两转两提”要求,以对人民群众健康和生命安全高度负责的精神,认真履职,科学运作,确保卫生工作取得实效。一要切实履行职责。各级政府和有关部门要切实履行组织领导职责,增强为民意识,真正把卫生工作放在社会建设的重要位置,作为改革发展的主要内容,列入议事日程,给予足够重视,充分发挥卫生事业在保障和改善民生、促进经济社会发展方面的重要作用;要准确把握今年卫生工作的重点,组织协调有关部门按照职责分工,搞好协作配合,形成卫生事业发展的合力;要继续加大对卫生事业的投入力度,统筹安排卫生项目建设,解决好卫生事业发展遇到的困难和问题,为卫生改革与发展提供有力保障;要进一步做好舆论宣传工作,形成全社会关心卫生工作、支持卫生工作、参与卫生工作的新局面。二要注重开拓创新。卫生改革与发展涉及许多热点问题、难点问题、重点问题,需要深入学习,调查研究,统筹兼顾。根据我省实际,结合当地特点,统筹城乡发展,服务“三化”协调发展;统筹中医西医,做到中西医并重;统筹医疗预防,确保公共卫生安全;统筹基本医疗和特需医疗,满足不同层次就医需求,推动我省卫生事业健康协调发展。三要务求实干实效。发展卫生事业,保障中原人民健康,必须始终坚持务实发展。各级政府和有关部门要把务实发展作为一种追求、一种品格、一种责任,把每一个卫生项目落到实处,真正让人民群众感受到卫生事业发展带来的好处,享受到中原经济区建设带来的成果,以卫生事业发展推动建设务实河南,树立务实河南形象。

认清形势 持续求进 落实责任 务实发展

务实重干 持续发展 推动卫生工作再上新台阶



本报讯 (记者 胡晓军)1月14日,刘学周在全省卫生工作会议上指出,务实重干,持续发展,推动卫生工作再上新台阶。

——持续加大改革力度。一是提高新农合保障水平。2012年参合农民在乡级、县级、市级和省级医院住院费用报销比例分别提高到90%、80%、70%、65%。住院补偿

封顶线由10万元提高到15万元。二是完善基层医疗卫生服务体系。各地要持续实施县级医院服务能力倍增计划,启动乡镇卫生院“温暖工程”,继续加大对村卫生室建设力度,合并建设县级卫生监督机构、120急救指挥中心和新农合经办机构。

三是推进基层医疗卫生机构综合改革。各地要逐步把国家基本药物制度实施范围扩大到所有村卫生室和非政府办基层医疗卫生机构;巩固完善基层医疗卫生机构运行新机制;落实乡村医生补偿养老政策。四是扎实推进基本公共卫生服务均等化。乡镇卫生院和社区卫生服务中心要按照10%~15%的比例,选配专人从事公共卫生服务管理工作。五是积极推进公立医院改革。各地要合理确定公立医院比重,鼓励城市公立医院改制重组;支持民营医院发展,构建多元化办医格局。六是强力推进支付制度改革。

——持续扩充资源总量。一是实施县级医院服务能力倍增计划。各地要按照新型城镇化要求,加强顶层设计,搞好统一规划。二是大力扩充优质卫生资源。我省将适度增加城市大医院床位;增强中原经济区核心城区引领发展的带动能力;加大18个省辖市区域性医疗中心的建设力度。三是加强公共卫生服务设施建设。四是持续实施“五大工程”。一是持续实施农村卫生体系建设“五年百亿”工程。二是持续实施农村卫生人才培养“51111”工程。三是持续实施城市医师支援农村工程。四是持续实施卫生科技创新人才工程。五是持续实施卫生文化工程。

——持续培养卫生人才。一

是实施县(市)医院骨干医师培养“515”行动计划。二是实施县级妇幼保健机构骨干医师培养“512”行动计划。三是实施乡镇卫生院实用人才培养“522”行动计划。四是实施全科医师培训计划。五是实施河南省医学学术技术带头人出国培训计划。

——持续改善保障民生。一是提高公共卫生服务水平。二是提高食品安全监管能力。三是加大卫生监督执法力度。四是加强医疗服务监管。

——持续扩大对外开放。一是大力引进社会资本办医。二是支持境内外资本参与公立医院改制重组。三是充分利用境内外资本举办医疗机构。四是鼓励国内外医学专家参与我省重大医学科技攻关。到2015年,我省将建立3~5所具有一定规模的中外合资或融资综合型或专科医院,建立3~5所康复医院、老年护理院,为三级医院培养学科带头人500名,培训高级管理人才200名。

——持续推进中医强省战略。我省将分期分批建设100所县中医院;加快国家级重点学科建设等。

会议还要求持续提升行业形象,加强党的建设,加强党风廉政建设,加强行业作风建设,持续做好稳定和重大事项风险评估工作,加强卫生新闻宣传工作,切实做好干部保健、离退休干部服务、南水北调移民帮扶等工作,统筹各项工作健康协调发展。

持续求进谋跨越 务实发展谱新篇

中原大地春潮涌动,河南卫生再谱华章。在省十一届人大五次会议胜利闭幕的第二天,全省卫生工作会议隆重召开了。这是在深化医改的攻坚时期、加快中原经济区建设的关键时期召开的一次重要会议,必将对全面完成医改近期重点任务,推动我省卫生事业科学发展,加快中原经济区建设产生积极而深远的影响。

这是一个务实创新的大会。这是近年来规模最大、代表最多的大会,与会人员包括县(市)卫生局局长、县(市)人民医院院长,注重听取来自基层的心声,注重解决实际问题,对于深化改

革具有非常重要的意义。会议期间,就如何落实会议精神、进一步深化医改,代表们热烈讨论、各抒己见,畅所欲言、建言献策,达到了认清形势、统一思想、凝聚力量、坚定信心的目的。当前,医改步入深水区、进入攻坚阶段,改革任务艰巨,发展任务繁重,这些艰巨、繁重的任务主要靠基层落实;任务落实的好坏、改革进展的快慢,关键在县卫生局、县级医院,只有充分调动基层医疗卫生机构干部职工的积极性、能动性、创造性,才能充分发挥主战场、主力军的作用,推动医改健康发展,实现卫生事业跨越发展。

这是一次整体推进的大会。回顾成绩我们心潮澎湃,展望未来我们信心百倍,站在新起点,面临新机遇,开启新征程。会议提出今后要持续加大改革力度,持续实施“五大工程”,持续培养卫生人才,持续扩充资源总量,持续改善保障民生,持续扩大对外开放,持续推进中医强省战略,持续提升行业形象,充分彰显了省卫生厅党组站在全局的发展思路、务实创新的改革举措、着力民生的深切情怀。大家收获颇丰、受益匪浅,思想更加解放,认识更加统一,思路更加开阔,任务更加明确,信心更加坚定,力量更加强大。

社论

2012河南卫生迎新春文艺晚会



“生命是最美丽的花朵,健康是最幸福的生活。”1月14日晚,伴随着激昂欢快的歌舞《天使的祝福》,“健康中原”河南卫生迎新春文艺晚会在全省卫生工作会议期间倾情上演。 李亚威/摄